

УДК 34

Обеспечение удовлетворения материальных запросов при разводе супругов

Кучковская Наталья Валерьевна

Кандидат экономических наук, доцент,
Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации,
125167, Российская Федерация, Москва, просп. Ленинградский, 49/2;
e-mail: nk2@list.ru

Аннотация

Во время бракоразводного процесса в России материальные запросы играют решающую роль в обеспечении того, чтобы обе стороны получили то, на что имеют право. Запросы на материалы обычно предъявляются в отношении предметов, приобретенных исключительно для удовлетворения интересов несовершеннолетних детей, таких как одежда, обувь, школьные и спортивные принадлежности, музыкальные инструменты. В эти запросы могут также входить предметы, приобретенные супругами совместно, например мебель, бытовая техника и транспортные средства. Подавая эти запросы, обе стороны могут гарантировать, что их потребности и потребности их детей будут удовлетворены, а любое имущество будет справедливо разделено между ними. Материальные запросы особенно важны во время заседаний или консультаций, которые происходят во время бракоразводного процесса. Эти встречи призваны помочь обеим сторонам прийти к соглашению по таким вопросам, как раздел имущества, опека над детьми и алименты. Наличие четкого и полного списка запросов на материалы может помочь облегчить эти обсуждения, гарантируя, что обе стороны имеют четкое понимание того, что запрашивается и что от них ожидается. Это может помочь предотвратить недоразумения и споры и в итоге привести к более дружелюбному и эффективному процессу развода. В России процесс развода обычно включает подачу заявления в местный суд. Это заявление должно включать заявление о разводе, разделе имущества, опеке над детьми и алиментах. Этот процесс может быть сложным и трудоемким, и обеим сторонам важно иметь четкое понимание своих прав и обязанностей на протяжении всего процесса. Обращение за советом к квалифицированному юристу может помочь ориентироваться в правовой системе и обеспечить удовлетворение всех существенных запросов. Соблюдая надлежащие процедуры и делая четкие и исчерпывающие материальные запросы, обе стороны могут добиться справедливого и равноправного разрешения своего развода.

Для цитирования в научных исследованиях

Кучковская Н.В. Обеспечение удовлетворения материальных запросов при разводе супругов // Вопросы российского и международного права. 2024. Том 14. № 3А. С. 105-113.

Ключевые слова

Материальные запросы, развод супругов, исследование, обеспечение.

Введение

При разводе в России одним из важнейших материальных требований является раздел имущества между супругами. Согласно статьям 38 и 39 Семейного кодекса РФ, супруги имеют право на раздел общего имущества, нажитого во время брака. Сюда входит любое имущество, которое было куплено или получено любым из супругов во время брака, независимо от того, чье имя указано в титуле. Однако важно определить, какое имущество является совместным, а какое личным, поскольку разделу подлежит только совместное имущество. Личное имущество, такое как подарки, наследство или имущество, приобретенное до брака, разделу не подлежит. Также важно отметить, что раздел имущества основан на принципе справедливости, а не равенства. Раздел должен быть справедливым и учитывать различные факторы, такие как продолжительность брака, вклад каждого из супругов в приобретение имущества и финансовое положение каждого из супругов [Воробьева, Кузьменко, 2021].

Еще одним важным материальным требованием при разводе в России являются алименты. Согласно статье 81 Семейного кодекса РФ, родители несут ответственность за содержание своих несовершеннолетних детей. При отсутствии соглашения между родителями суд определит размер алиментов исходя из потребностей ребенка и финансового положения каждого родителя. Размер алиментов может периодически корректироваться в зависимости от изменения финансового положения родителей или потребностей ребенка. Невыплата алиментов может повлечь за собой юридические последствия, такие как штрафы или тюремное заключение [Ипполитова, Шведенко, 2011].

Помимо алиментов, материальными запросами при разводе в России могут быть и супружеские алименты. Поддержка супругов, также известная как алименты, представляет собой выплату, производимую одним супругом другому для удовлетворения его или ее разумных потребностей. Согласно статье 83 Семейного кодекса Российской Федерации, алименты могут быть назначены в случаях, когда один из супругов не может содержать себя в силу возраста, болезни или иных обстоятельств. Размер и продолжительность супружеских алиментов определяются судом с учетом различных факторов, таких как финансовое положение каждого из супругов, продолжительность брака и уровень жизни во время брака. Важно отметить, что супружеская поддержка не является автоматической и должна быть запрошена супругом, который в ней нуждается [Крючков, 2019].

Основная часть

В России процесс истребования материалов при бракоразводном процессе начинается с подачи истцом письменного заявления в суд. В этом заявлении необходимо указать характер дела, против кого возбуждено дело и желаемый результат. Если истец желает получить доступ к конкретным материалам, это должно быть четко указано в заявлении. После подачи заявления суд рассмотрит дело и определит, имеют ли запрошенные материалы отношение к делу [Малёнова, Потапова, 2015].

Если запрошенные материалы будут признаны относящимися к делу, от истца могут потребовать предоставить доказательства в поддержку своего иска. Например, если истец хочет получить доступ к финансовым записям, ему может потребоваться предоставить доказательства того, что эти записи необходимы для дела. После предоставления доказательств суд их рассмотрит и примет решение об удовлетворении ходатайства.

В некоторых случаях можно договориться с другой стороной о получении запрошенных материалов. Это можно сделать посредством посредничества или других форм переговоров, что может включать обмен информацией или документами. В случае достижения соглашения суд рассмотрит соглашение и примет решение о его утверждении. Если достичь соглашения не удастся, суд примет решение об удовлетворении ходатайства на основании доказательств и доводов, представленных обеими сторонами. В целом, процесс запроса материалов во время дела о разводе в России может быть сложным и может потребовать помощи профессиональных юристов, чтобы гарантировать соблюдение всех требований [Ипполитова, Шведенко, 2011].

Одним из факторов, учитываемых при принятии решения о материальных требованиях при разводе в России, является доход и потенциальный заработок каждого из супругов. Если один из супругов не имеет достаточного дохода или активов для удовлетворения своих разумных потребностей, суд может обязать другого супруга предоставить финансовую поддержку, также известную как алименты. Суд примет во внимание текущий заработок и потенциальный будущий заработок каждого из супругов при определении соответствующей суммы финансовой поддержки. Если у одного из супругов происходят значительные изменения в их финансовом положении, например, потеря работы или уменьшение дохода, суд может пересмотреть решение и соответствующим образом скорректировать размер алиментов [Мосиенко, Меркулов, 2019].

Еще одним фактором, который суд учитывает при принятии решений по материальным требованиям при разводе в России, является продолжительность брака. Чем дольше брак, тем больше вероятность того, что суд примет решение о предоставлении финансовой поддержки. Это связано с тем, что суд признает, что супруги, вероятно, привыкли к определенному уровню жизни во время брака и им может потребоваться финансовая помощь для поддержания этого уровня жизни после развода. Уровень жизни во время брака также учитывается при принятии решений о материальных запросах при разводе в России. Суд будет учитывать такие факторы, как доход и активы каждого из супругов, текущие обязательства по поддержке супруга после расторжения брака, благополучие всех вовлеченных детей и налоговые последствия. При подаче существенного запроса важно предоставить всю соответствующую финансовую информацию и документацию, включая отчеты о прибылях и убытках, налоговые декларации и любые другие соответствующие финансовые документы. Предоставляя исчерпывающую финансовую информацию, суд может принять обоснованное решение о соответствующем размере финансовой поддержки, которая будет предоставлена [Андреев, Андреев, 2019].

В России материальные требования при разводе могут быть исполнены через судебные решения. При разделе общего имущества супругов и определении распределения долгов суд может вынести постановление о принудительном исполнении материальных требований. Это решение может включать в себя арест имущества или активов для обеспечения выполнения решения суда. После удовлетворения ходатайства и наложения ареста соответствующее постановление оформляется и материальное требование удовлетворяется. Этот процесс может быть длительным и сложным, но он предоставляет законные средства для обеспечения удовлетворения материальных требований во время развода [Kotodziej-Zaleska, Przybyta-Basista, 2020].

Гражданский кодекс РФ предусматривает выплату алиментов бывшему супругу или детям в случае развода. Если супруг, обязанный платить алименты, не делает этого, на его заработную плату может быть наложен арест в целях обеспечения выполнения решения суда. Этот метод принудительного исполнения зачастую более прост, чем арест активов, и может стать надежным средством удовлетворения материальных требований [Костарев, 2017].

В некоторых случаях может возникнуть необходимость арестовать активы, чтобы обеспечить удовлетворение материальных требований во время развода. Это может включать арест имущества, банковских счетов или других активов, которые подлежат разделу во время бракоразводного процесса. Арест активов является законным средством обеспечения исполнения решений суда и может быть эффективным способом удовлетворения материальных требований. Однако важно отметить, что этот процесс может быть сложным и может потребовать помощи профессиональных юристов для обеспечения его правильного выполнения. Используя имеющиеся в России правовые механизмы, люди могут обеспечить удовлетворение своих материальных требований при разводе и защиту своих прав.

Невыполнение материальных требований при разводе в России может привести к неуважению к суду. Истец должен подать в суд письменное заявление с изложением характера дела, против кого возбуждено дело и каков желаемый результат. Если одна из сторон не выполняет постановления суда, это можно рассматривать как форму неуважения к власти суда. Это может негативно повлиять на исход дела и привести к отсутствию сотрудничества между участвующими сторонами.

Помимо неуважения к суду, невыполнение материальных требований при разводе может повлечь за собой юридические последствия. Национальное законодательство не признает ни одного юридически заверенного соглашения о разводе, а это означает, что решение суда является окончательным. Если одна из сторон не подчинится постановлению суда, она может быть подвергнута законному наказанию, включая штрафы или тюремное заключение. Это может еще больше усложнить процесс развода и продлить время, необходимое для достижения решения. Невыполнение материальных требований при разводе также может сделать невозможным завершение бракоразводного процесса. Например, если стороны не могут договориться об алиментах или опеке над детьми, суд может оказаться не в состоянии завершить развод до тех пор, пока эти вопросы не будут решены. Кроме того, невыполнение обязательств по алиментам может привести к судебным искам и дальнейшим задержкам в процессе развода. Крайне важно удовлетворять все материальные запросы и выполнять постановления суда, чтобы обеспечить плавный и своевременный процесс развода [Малёнова, Потапова, 2015].

Одной из наиболее существенных проблем в обеспечении удовлетворения материальных требований во время бракоразводного процесса в России является вопрос о скрытых активах. Эти активы бывает трудно обнаружить, поскольку они часто намеренно скрываются одной или обеими сторонами в попытке получить преимущество при разделе имущества. Это может привести к длительным и дорогостоящим судебным баталиям, а также к потенциальным конфликтам и спорам между участвующими сторонами. Однако есть шаги, которые можно предпринять для решения этой проблемы, например проведение тщательного расследования и использование услуг опытных юристов, специализирующихся на делах о разводе. Еще одна распространенная проблема, которая может возникнуть при бракоразводном процессе в России, – это разногласия по поводу оценки имущества. Это может быть особенно сложно при работе со сложными активами, такими как бизнес, недвижимость или инвестиции. В некоторых случаях одна сторона может попытаться занижить или переоценить активы, чтобы получить преимущество при разделе имущества. Это может привести к спорам и задержкам в разбирательстве, а также к увеличению судебных издержек. Чтобы решить эту проблему, важно работать с опытными юристами, которые могут предоставить объективную и точную оценку активов.

Одной из наиболее существенных проблем в обеспечении удовлетворения материальных

требований во время бракоразводного процесса в России является проблема невыполнения судебных постановлений. Несмотря на то, что судебные решения имеют юридическую силу, некоторые стороны могут отказаться их выполнять, особенно когда речь идет о разделе имущества или выплате алиментов. Это может привести к дальнейшим судебным искам, включая штрафы или даже тюремное заключение для стороны, не соблюдающей требования. Чтобы решить эту проблему, важно работать с опытными юристами, которые смогут обеспечить исполнение судебных постановлений и обеспечить соблюдение всеми участвующими сторонами условий бракоразводного процесса [Пономарева, 2014].

В процессе развода в России важно обеспечить удовлетворение всех материальных требований. Один из способов добиться этого – переговоры с другой стороной. Юристы могут сыграть решающую роль в содействии этим переговорам, помогая обеспечить представление интересов своего клиента и получение всех необходимых материалов. Участвуя в продуктивных дискуссиях с другой стороной, юристы часто могут достичь взаимовыгодного соглашения, удовлетворяющего потребности обеих сторон.

Еще один способ, которым адвокаты могут помочь в обеспечении удовлетворения материальных требований во время бракоразводного процесса, – это предоставление юридических консультаций своим клиентам. Это включает в себя консультирование по соответствующим законам и правилам, а также помощь клиентам в понимании их прав и возможностей. Предоставляя четкое и краткое юридическое руководство, юристы могут помочь своим клиентам принимать обоснованные решения и предпринимать соответствующие действия для защиты своих интересов.

Адвокаты могут представлять своих клиентов в суде, отстаивая их интересы и обеспечивая представление и рассмотрение всех необходимых материалов. Это особенно важно в тех случаях, когда переговоры не увенчались успехом, и стороны не могут прийти к соглашению самостоятельно. Представляя убедительные доводы в суде и отстаивая интересы своих клиентов, юристы могут помочь обеспечить удовлетворение всех материальных требований и защиту прав своих клиентов. В целом, роль юристов имеет решающее значение в обеспечении удовлетворения материальных требований во время бракоразводного процесса, а их опыт и рекомендации могут оказаться неоценимыми в достижении положительного результата для их клиентов.

Недавние изменения в российском законодательстве, касающиеся требований о материальном обеспечении при разводе, касаются нескольких ключевых областей. Одним из существенных изменений стало повышенное внимание, уделяемое алиментам и правилам, связанным с ними. Эти изменения направлены на то, чтобы дети получали адекватную финансовую поддержку от обоих родителей, независимо от обстоятельств развода. Предоставляя более четкие инструкции по выплате алиментов, эти изменения направлены на уменьшение конфликтов и неопределенности во время процесса развода, что в итоге принесет пользу вовлеченным детям [Крючков, 2019]. Еще одной областью внимания недавних изменений в российском законодательстве о разводе стала поддержка супругов, также известная как алименты. Правила, касающиеся супружеских алиментов, были обновлены, чтобы обеспечить большую ясность и последовательность в том, как они рассчитываются и присуждаются. Целью этого изменения является обеспечение справедливого обращения с обоими супругами и предоставление ее тем, кто нуждается в финансовой поддержке. Повышенное внимание к супружеской поддержке отражает растущее признание важности финансовой стабильности во время и после развода.

Недавние изменения в российском законодательстве о разводе направлены на упрощение

процесса раздела имущества между супругами. Способ раздела имущества при разводе зависит от того, был ли заключен брачный договор и есть ли у супругов друг к другу имущественные претензии. Однако недавние изменения сделали этот процесс более простым, упростив процесс подачи заявления о разводе, разделе имущества, опеке над детьми и алиментах. Упрощая процесс раздела имущества, эти изменения призваны уменьшить конфликты и гарантировать, что оба супруга получают справедливую долю имущества, приобретенного во время брака.

Одним из наиболее важных аспектов бракоразводного процесса в России является обеспечение удовлетворения материальных требований, поскольку это может помочь обеспечить финансовую стабильность обеих участвующих сторон. Это особенно важно, когда речь идет о супружеских алиментах, представляющих собой денежную сумму, которую суд приказывает одному супругу выплатить другому супругу для удовлетворения его или ее разумных потребностей. Обеспечивая супружескую поддержку, обе стороны могут иметь больше шансов сохранить финансовую стабильность после развода.

Чтобы избежать возможных юридических последствий и обеспечить плавный процесс развода, важно соблюдать надлежащие процедуры подачи материальных запросов в России. Согласно Семейному кодексу РФ, супруги имеют право на раздел общего имущества, нажитого во время брака. Это означает, что обе стороны должны знать свои права и обязанности, когда дело доходит до раздела активов и подачи материальных запросов. Чтобы подать материальный запрос во время бракоразводного процесса в России, истец должен обратиться в суд с письменным заявлением о сути дела, против кого возбуждено дело и каков желаемый результат. Важно обеспечить соблюдение надлежащей документации и процедур, чтобы избежать потенциальных юридических проблем. Кроме того, может оказаться полезным обратиться за помощью к профессиональному юристу, чтобы обеспечить надлежащее рассмотрение и разрешение всех существенных запросов. Предприняв эти шаги, обе стороны смогут добиться более гладкого и дружественного процесса развода, а также обеспечить удовлетворение своих материальных потребностей.

Заключение

Материальные запросы играют решающую роль в обеспечении финансовой стабильности обеих сторон при разводе в России. Процесс запроса материалов включает в себя подачу ходатайства, предоставление доказательств и переговоры с другой стороной. При принятии решений по материальным запросам учитываются такие факторы, как доход, продолжительность брака и уровень жизни во время брака. Неисполнение постановлений суда может повлечь правовые последствия и затруднить процесс развода. Юристы могут оказать помощь в переговорах и представлять интересы клиентов в суде. Недавние изменения в законодательстве усилили внимание к супружеским алиментам и упростили процесс раздела имущества. Крайне важно расставить приоритеты в материальных запросах, чтобы избежать юридических осложнений и обеспечить плавный процесс развода.

Библиография

1. Андреев В.В., Андреев В.В. Психологическая концепция преодоления: теория, методология, диагностика // Российский психологический журнал. 2019. № 16(3). С. 20-32. DOI: 10.21702/rpj.2019.3.2
2. Артемьева Ю.А., Ивановская Н.В. Договорное и законное регулирование алиментных обязательств по содержанию несовершеннолетних детей в Российской Федерации, США и странах ЕС. М.: Юр-ВАК, 2020. 122 с.

3. Воробьева С.В., Кузьменко Э.Ю. Регламентирование алиментных обязательств в Российской Федерации и зарубежных государствах // *Право: история и современность*. 2021. № 3(16). С. 82-91. DOI: 10.17277/pravo.2021.03.pp.082-091
4. Гилёва Н.В. История алиментного права в России и за рубежом // *Исторический бюллетень*. 2020. Т. 3. № 4. С. 18-22.
5. Екимчик О.А., Крюкова Т.Л. Психология совладания с завершением близких отношений // *Вестник Костромского государственного университета. Серия: Педагогика. Психология. Социокинетика*. 2015. № 21(4). С. 117-124.
6. Ипполитова Е.А., Шведенко Ю.В. Особенности кризисного состояния мужчин и женщин в ситуации распада молодой семьи // *Мир науки, культуры, образования*. 2011. № 5(30). С. 169-172.
7. Костарев В.В. Психологические предикторы нарушений психического здоровья у супругов в ситуации развода // *Сибирский вестник психиатрии и наркологии*. 2017. № 3(96). С. 64-70. DOI: 10.26617/1810-3111-2017-3(96)-64-70.
8. Красовская Е.Н. Институт алиментных обязательств по законодательству России и зарубежных странах // *Развитие современной науки: тенденции, проблемы, перспективы: сб. науч. трудов. Нефтекамск, 2020*. С. 143-150.
9. Крючков К.С. Переживание любовной разлуки -опыт феноменологического анализа // *Психолог*. 2019. № 2. С. 9-27. DOI: 10.25136/2409-8701.2019.2.27954.
10. Малёнова А.Ю., Потапова Ю.В. К вопросу о способах диагностики когнитивной оценки стрессовых ситуаций // *Сурнина О.Е., Сергеева Т.Б. (ред.). Психодиагностика в современном мире. Екатеринбург, 2015*. С. 126-132.
11. Михайлова Е.Н. Анализ зарубежного опыта в сфере взыскания алиментных платежей // *Пробелы в российском законодательстве*. 2016. № 8. С. 40-44.
12. Мосиенко Т.А., Меркулов М.М. Особенности заключения соглашения об уплате алиментов в России и за рубежом // *Северо-Кавказский юридический вестник*. 2019. № 4. С. 136-142.
13. Пономарева И.М. Специфика и этапы психологического консультирования лиц, переживающих кризисную ситуацию развода // *Ученые записки Санкт-Петербургского государственного института психологии и социальной работы*. 2014. № 1(21). С. 45-52.
14. Сидоркина Ю.А., Разуваева Л.Н. Психологические последствия развода. Актуализация персональных ресурсов личности // *Материалы Всероссийской научно-практической конференции. Пенза: Пензенский государственный университет; 2019*. С. 21-25.
15. Сычева О.А. Регламентация и реализация права несовершеннолетних детей на получение содержания от родителей в России и за рубежом (опыт и проблемы) // *Пробелы в российском законодательстве*. 2016. № 10. С. 116-120.
16. Kotodziej-Zaleska A, Przybyta-Basista H. The role of ego-resiliency in maintaining post-divorce well-being in initiators and non-initiators of divorce // *J Divorce Remarriage*. 2020. No. 61(5). P. 366-383. DOI: 10.1080/10502556.2020.1768487.

Ensuring the satisfaction of material requests during the divorce of spouses

Natal'ya V. Kuchkovskaya

PhD in Economics,
Associate Professor,
Financial University under the Government of the Russian Federation,
125167, 49/2 Leningradskii ave., Moscow, Russian Federation;
e-mail: nk2@list.ru

Abstract

During the divorce process in Russia, material demands play a crucial role in ensuring that both parties receive what they are entitled to. Requests for materials are usually made in respect of items purchased solely to satisfy the interests of minor children, such as clothing, shoes, school and sports supplies, musical instruments. These requests may also include items purchased jointly by the

spouses, such as furniture, household appliances and vehicles. By submitting these requests, both parties can guarantee that their needs and the needs of their children will be met, and any property will be fairly divided between them. Material requests are especially important during meetings or consultations that take place during the divorce process. These meetings are designed to help both sides come to an agreement on issues such as the division of property, custody of children and alimony. Having a clear and complete list of requests for materials can help facilitate these discussions by ensuring that both parties have a clear understanding of what is being requested and what is expected of them. This can help prevent misunderstandings and disputes and eventually lead to a friendlier and more effective divorce process. In Russia, the divorce process usually involves filing an application with a local court. This application must include an application for divorce, division of property, custody of children and alimony. This process can be complex and time-consuming, and it is important for both parties to have a clear understanding of their rights and obligations throughout the process. Seeking advice from a qualified lawyer can help you navigate the legal system and ensure that all significant requests are met. By following proper procedures and making clear and exhaustive material requests, both parties can achieve a fair and equitable resolution of their divorce.

For citation

Kuchkovskaya N.V. (2024) Obespechenie udovletvoreniya material'nykh zaprosov pri razvode suprugov [Ensuring the satisfaction of material requests during the divorce of spouses]. *Voprosy rossiiskogo i mezhdunarodnogo prava* [Matters of Russian and International Law], 14 (3A), pp. 105-113.

Keywords

Material demands, divorce of spouses, research, provision.

References

1. Andreev V.V., Andreev V.V. (2019) Psikhologicheskaya kontseptsiya preodoleniya: teoriya, metodologiya, diagnostika [Psychological concept of overcoming: theory, methodology, diagnostics]. *Rossiiskii psikhologicheskii zhurnal* [Russian psychological journal], 16(3), pp. 20-32. DOI: 10.21702/rpj.2019.3.2
2. Artem'eva Yu.A., Ivanovskaya N.V. (2020) *Dogovornoe i zakonnoe regulirovanie alimentnykh obyazatel'stv po sodержaniyu nesovershennoletnikh detei v Rossiiskoi Federatsii, SShA i stranakh ES* [Contractual and legal regulation of alimony obligations for the maintenance of minor children in the Russian Federation, the USA and EU countries]. Moscow: Yur-VAK Publ.
3. Ekimchik O.A., Kryukova T.L. (2015) Psikhologiya sovladaniya s zaversheniem blizkikh otnoshenii [Psychology of coping with the end of close relationships]. *Vestnik Kostromskogo gosudarstvennogo universiteta. Seriya: Pedagogika. Psikhologiya. Sotsiokinetika*. [Bulletin of Kostroma State University. Series: Pedagogy. Psychology. Sociokinetics], 21(4), pp. 117-124.
4. Gileva N.V. (2020) Istoriya alimentnogo prava v Rossii i za rubezhom [History of alimony law in Russia and abroad]. *Istoricheskii byulleten'* [Historical Bulletin], 3 (4), pp. 18-22.
5. Ippolitova E.A., Shvedenko Yu.V. (2011) Osobennosti krizisnogo sostoyaniya muzhchin i zhenshchin v situatsii raspada molodoi sem'i [Features of the crisis state of men and women in the situation of the breakdown of a young family]. *Mir nauki, kul'tury, obrazovaniya* [World of science, culture, education], 5(30), pp. 169-172.
6. Kostarev V.V. (2017) Psikhologicheskie prediktory narushenii psikhicheskogo zdorov'ya u suprugov v situatsii razvoda [Psychological predictors of mental health disorders in spouses in a situation of divorce]. *Sibirskii vestnik psikhologii i narkologii* [Siberian Bulletin of Psychiatry and Narcology], 3(96), pp. 64-70. DOI: 10.26617/1810-3111-2017-3(96)-64-70.
7. Kotodziej-Zaleska A, Przybyta-Basista N. (2020) The role of ego-resiliency in maintaining post-divorce well-being in initiators and non-initiators of divorce. *J Divorce Remarriage*, 61(5), pp. 366-383. DOI: 10.1080/10502556.2020.1768487.

8. Krasovskaya E.N. (2020) Institut alimentnykh obyazatel'stv po zakonodatel'stvu Rossii i zarubezhnykh stranakh [Institute of alimony obligations under the legislation of Russia and foreign countries]. *Razvitie sovremennoi nauki: tendentsii, problemy, perspektivy: sb. nauch. Trudov* [Development of modern science: trends, problems, prospects: collection. scientific works]. Neftekamsk, pp. 143-150.
9. Kryuchkov K.S. (2019) Perekhivanie lyubovnoi razluki -opyt fenomenologicheskogo analiza [Experience of love separation - an experience of phenomenological analysis]. *Psikholog* [Psychologist], 2, pp. 9-27. DOI: 10.25136/2409-8701.2019.2.27954.
10. Malenova A.Yu., Potapova Yu.V. (2015) K voprosu o sposobakh diagnostiki kognitivnoi otsenki stressovykh situatsii [On the question of diagnostic methods for cognitive assessment of stressful situations]. In: Surnina O.E., Sergeeva T.B. (eds.). *Psikhodiagnostika v sovremennom mire* [Psychodiagnosics in the modern world]. Ekaterinburg, pp. 126-132.
11. Mikhailova E.N. (2016) Analiz zarubezhnogo opyta v sfere vzyiskaniya alimentnykh platezhei [Analysis of foreign experience in the field of collection of alimony payments]. *Probely v rossiiskom zakonodatel'stve* [Gaps in Russian legislation], 8, pp. 40-44.
12. Mosienko T.A., Merkulov M.M. (2019) Osobennosti zaklyucheniya soglasheniya ob uplate alimentov v Rossii i za rubezhom [Features of concluding an agreement on the payment of alimony in Russia and abroad]. *Severo-Kavkazskii yuridicheskii vestnik* [North Caucasian Legal Bulletin], 4, pp. 136-142.
13. Ponomareva I.M. (2014) Spetsifika i etapy psikhologicheskogo konsul'tirovaniya lits, perekhivayushchikh krizisnuyu situatsiyu razvoda [Specifics and stages of psychological counseling for persons experiencing a crisis situation of divorce]. *Uchenye zapiski Sankt-Peterburgskogo gosudarstvennogo instituta psikhologii i sotsial'noi raboty* [Scientific notes of the St. Petersburg State Institute of Psychology and Social Work], 1(21), pp. 45-52.
14. Sidorkina Yu.A., Razuvaeva L.N. Psikhologicheskie posledstviya razvoda. Aktualizatsiya personal'nykh resursov (2019)lichnosti [Psychological consequences of divorce. Updating personal resources of the individual]. *Materialy Vserossiiskoi nauchno-prakticheskoi konferentsii* [Materials of the All-Russian Scientific and Practical Conference]. Penza: Penza State University, pp. 21-25.
15. Sycheva O.A. (2016) Reglamentatsiya i realizatsiya prava nesovershennoletnikh detei na poluchenie sodержaniya ot roditel'ei v Rossii i za rubezhom (opyt i problemy) [Regulation and implementation of the right of minor children to receive maintenance from their parents in Russia and abroad (experience and problems)]. *Probely v rossiiskom zakonodatel'stve* [Gaps in Russian legislation], 10, Pp. 116-120.
16. Vorob'eva S.V., Kuz'menko E.Yu. (2021) Reglamentirovanie alimentnykh obyazatel'stv v Rossiiskoi Federatsii i zarubezhnykh gosudarstvakh [Regulation of alimony obligations in the Russian Federation and foreign countries]. *Pravo: istoriya i sovremennost'* [Law: history and modernity], 3(16), pp. 82-91. DOI: 10.17277/pravo.2021.03.pp.082-091